

Закладка памятника Императору Александру II.

Въ 12 час. дня 27 юня на Благовѣщенской площади Н.-Новгорода совершена закладка памятника Императору Александру II-му. Къ означеному времени, изъ Кафедрального собора, подъ торжественный звонъ колоколовъ, прибыла духовная процессія съ иконами и хоругвями, во главѣ съ преосвященнымъ викаремъ Исидоромъ, въ сопровожденіи сонма духовенства. Надъ кирпичнымъ фундаментомъ былъ сооруженъ полотняный шатерь, украшенный государственными гербами и національными флагами. Во время молебствія съ водосвятіемъ, предъ заложенiemъ въ фундаментъ мѣдной квадратной доски, заступающимъ мѣсто городского головы И. В. Богоявленскимъ была прочитана надпись, вырѣзанная на доскѣ, слѣдующаго содержанія:

„Въ лѣто отъ сотворенія міра 7412, отъ Рождества же Господа нашего Іисуса Христа 1904, юня 27 дня при державѣ благочестивѣйшаго самодержавнѣйшаго великаго Государя Императора Николая Александровича всея Россіи, въ бытность министромъ внутреннихъ дѣлъ Вячеслава Константиновича Плеве, нижегородскимъ губернаторомъ генералъ-лейтенанта Павла Федоровича

Унтербергера, нижегородскимъ вице-губернаторомъ Константина Платоновича барона Фредерика, нижегородскимъ городскимъ головою Александра Михайловича Меморского, по проекту класснаго художника Александра Васильевича Курпата, одобренному Императорскою Академіею художествъ и Высочайше утвержденному въ 17-й день января мѣсяца 1902 года, положено основаніе памятнику сему, сооружаемому по постановленію городской думы отъ 30 декабря 1895 года въ память истекшаго въ томъ году дѣйствія городового положенія 16 іюля 1870 г., Высочайше дарованнаго всѣмъ городамъ Россіи указомъ блаженной и вѣчной памяти Императора Александра II-го.

„Строителями были: предсѣдатель комитета городской голова А. М. Меморский, члены комитета: Н. А. Бугровъ, Я. Е. Башкировъ, А. В. Баулинъ, М. Е. Башкировъ, П. Н. Михалкинъ, предводитель дворянства А. Б. Нейдартъ, А. А. Савельевъ. члены городской управы: И. В. Богоявленскій, Н. И. Глазуновскій, Н. Ф. Лапинъ, П. П. Цвѣтковъ, В. Д. Шадринъ. Городской архитекторъ гражданскій инженеръ А. И. Шмаковъ.

„Въ издержкахъ по сооруженію принимали участіе: нижегородское благородное дворянство, нижегородское губернское земство, нижегородское уѣздное земство, нижегородское купеческое общество, нижегородскія мѣщанско и ремесленное общества и частные жертвователи изъ гражданъ города Нижнаго-Новгорода“.

Послѣ чего доска, окропленная святой водою, была заложена при участіи управляющаго губерніей барона К. П. Фредерика, И. В. Богоявленского и городского архитектора А. И. Шмакова. Въ концѣ молебствія діаконъ, между прочимъ, провозгласилъ вѣчную память Императору Александру II-му.

Въ настоящее время на сооруженіе фундамента, оградительной кирпичной стѣнки и обработку мѣста израсходовано до 22,000 руб. Предстоить еще израсходовать до 16,000 рублей.

Въ нынѣшнемъ году будуть закончены работы по сооруженію гранитнаго пьедестала, постановка же фигуры и торжество открытия памятника отложены до будущаго 1905 года. („Ниж. Л.“).